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ΘΕΜΑ 1ο   
(α)  Δίνονται τα διανύσματα 1 2 3 1 2 3,α α α β β β= = + + = = + +ΟΑ a i j k ΟΒ b i j k . 
       Έστω 1 1,Α Β  οι ορθές προβολές των ,Α Β , αντίστοιχα, στο επίπεδο xyΟ . 
       Να αποδείξετε ότι το εμβαδόν του παραλληλογράμμου που ορίζεται από τα δια-   
       νύσματα  1ΟΑ  και 1ΟΒ  ισούται με ( )× ⋅a b k .                                         (μονάδες  1) 

(β)  Να προσδιορίσετε την εξίσωση του επιπέδου Q  που περιέχει την ευθεία  
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                                    (μονάδες 1,5) 

       και είναι κάθετο προς το επίπεδο : 2 4 2 9 0x y zΠ − + − = .        
 
ΘΕΜΑ 2ο  
i) Να δώσετε τον ορισμό της βάσης και της διάστασης ενός διανυσματικού χώρου V και να     
   αναφέρετε ένα παράδειγμα διανυσματικού χώρου με μια βάση του. 
                                                                                                                             (μονάδες 0.9) 
ii) Αν dim V =n να δείξετε ότι οποιαδήποτε n+1 το πλήθος διανύσματα του V είναι   
    γραμμικώς εξαρτημένα.                                                                                    (μονάδες 0.8) 
iii) Αν dim V=4 και 1 2 32= −v v v , υπάρχει διάνυσμα v του V τέτοιο, ώστε τα διανύσματα     
     { , , , }1 2 3v v v v  να αποτελούν βάση του V? Δικαιολογείστε.                         (μονάδες 0.8) 
 
ΘΕΜΑ 3ο  
 
α) Έστω U, V δύο διανυσματικοί χώροι με αντίστοιχες βάσεις 1, 2, 3{ },=u u u u    

    1, 2, 3{ }=v v v v   και μια γραμμική απεικόνιση : U VT →  τέτοια, ώστε  

                           1 1 2 3,T = + +u v v v 2 1 23 2 ,T = −u v v  3 1 2 32 .T = + −u v v v  
i)  Βρείτε τον πίνακα της Τ ως προς τις βάσεις {u, v}. 
ii) Χρησιμοποιείστε τον πίνακα αυτόν ή διαφορετικά και βρείτε τις συντεταγμένες του    
    διανύσματος Τu, όπου 1 2 33 2 5 .= + −u u u u                                                        (μονάδες 1) 

β) Δίνεται η γραμμική απεικόνιση 3 3:T → με τύπο        
                      1, 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3( , ) ( 2 , 5 3 , 4 2 )T x x x x x x x x x x x x= − + − + + + .  
    Να βρείτε μια βάση στο καθένα από τους υπόχωρους Κer , ImT T . 
 
ΘΕΜΑ 4ο  

(α) Δίνεται ο n n×  πίνακας  ( ) ,ijaΑ =  όπου 
1,αν  i+j άρτιος

0, αν i+j περιττόςija ⎧
= ⎨
⎩

. 

     Να βρείτε το βαθμό του πίνακα Α .                                                                  (μονάδες 1) 
                                                                                                                                
(β) Να λυθεί το γραμμικό σύστημα  
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                        (μονάδες 1,5) 

 
 
Τα θέματα είναι ισοδύναμα                            Διάρκεια εξέτασης: 2 ώρες και 30 λεπτά 

                  Καλή επιτυχία 


